UNIVERSIDAD NACIONAL AUTONOMA DE MEXICO
FACULTAD DE INGENIERIA
DIVISION DE CIENCIAS BASICAS
CALCULO INTEGRAL
SEGUNDO EXAMEN EXTRAORDINARIO

1221

Sinodales: Ing. Héctor Hernandez Lopez
Ing. Sergio Carlos Crail Corzas
27 de octubre de 2016 Semestre 2017-1

INSTRUCCIONES: Leer cuidadosamente los enunciados de los 6 reactivos que componen el examen
antes de empezar a resolverlos. La duracion maxima del examen es de 2 horas.

1. Determinar si la siguiente serie converge o diverge, en caso de ser
convergente, calcular su suma.

15 puntos

2. Calcular, si existe, el limite

cot X

lim (1+ senx)

X —> 07"

15 puntos
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3. Efectuar:
dx dx 1+ X
a b C dx
)J‘,\/l+x ~1 )jx‘/x2+4 )j(xl)(x2+1)
30 Puntos

. Calcular el volumen del sélido que se genera al hacer girar, alrededor del eje de las

abscisas, la region limitada por las gréficas de

y=e‘x, X=0 Yy X=-In2. Hacer Ia representacion gréafica del

solido.
10 Puntos
. ., f . e -4/ xy-—-1
. Obtener el recorrido de la funcion ( X,y ) = y representar
graficamente su dominio.
15 Puntos

6. Calcular la derivada direccional de la funcion f (X, y)=y€ *
en elpunto Q(IN2,1) y en la direccion o =45°

15 Puntos
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Sea la serie escrita como

N 1
ue es geometriacona=3yr=—
zzlli)n -1 (‘ g )/ 1()

n=1

Comor <1 la serie convergente y su serie

€s.
3 3 30 30*10 [10
Sn:—:—:—: = |—
179 9 3*3 |3
10 10

15 puntos

. La sustitucion directa da

cot x

Sea y=(1+senx)

t
y=(1+senx)” " ,entonces

Iny =cot xln(1+ senx) siaplicamos limite

. cos xIn(1+ senx)

x—0"

lim [Iny] =

x—0*"

0 podemosaplicar L'Hopital
senx 0
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cos?® x
———— senxIn(1+ senx) o
- T 1+ senx o 1— o
In] Iim | = Iim = =1
x—>0" x—>0" COsX 1
- 1 - t
por lo que lim =e S lim (L +senx)™ " =e
x—>0" x—>0"

15 puntos

3. a) Por fracciones parciales

a) Por cambio de variable

Si u=v/1+ X = x =u? —1de donde dx = 2udu

al sustituir la integral queda

I:J 2u du=2 (u 1+1)du_
u-—-1

du—+2

| =241+ X +2In(\/1+x —1)+C

10 puntos
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b) Por sustitucion trigonométrica
X=2tan@

X% +4 =2secd
dx =2sec’ 0 d@

2sec? O 1J'se06?

Entonces | = d== ——
2tan@ 2secd 2] tan@

I Z%ICSCH d@z—%ln(csc6?+cot6?)+c

/ 2
Iz—%ln 4+ X +2+C
X

10 puntos

c) Por fracciones parciales

1+ X A Bx+C
Sea = + .entonces

(x—l)(x2 +1) x—1 x°+1

1+x=A(X* +1)+(Bx+C)(x~1)

Six=1 ||Six=0 |[|Six=-1
2=2A|| 1=1-c|| 0=2+2B

Por lo que la integral queda

|=K L, jdx:ln(x—l)—%ln(x2+l)+c

x-1 x°+1

x—-1

VX% +1

| =In +C




. Sea el sélido
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e
0 , 0

—x\? -2x
v_ﬁm(e J ax=—te }

10 puntos

5. Sea la region

El recorrido de la funcion es:

Ry ={f(x,¥)If(x,y)e(0,1)}
Si

Xy-1>0=xy>1
Six>0||Six<0

1 1
S>y>—|=>y<-
X X

La gréafica del dominio es:

™

N

y
|

\

|

0

15 puntos

X

@
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6. Sea

Vi =—ye™i+e*j, entonces

Q(In2,-1)  Vf|, :(e"”z,e"”z) :(

N |~

Ej
'2
df 1 1 1
— =Vf(cosd,send)= + =

el =35 |5

15 puntos




